

評量尺規工作坊 周弘偉建議選優更選適

學校要聞

【潘劭愷淡水校園報導】招生策略中心3月10日上午10時於鍾靈中正堂舉辦「淡江大學109學年度大學招生專業化發展試辦計畫111審查評量尺規培訓工作坊」，邀請教育部高教司專門委員周弘偉到場分享，各學系招生種子教師近60人參與。

周弘偉首先說明，書審評量尺規要由原來的資料取向轉變為能力取向，加上108課綱實施後，重視學生的學習歷程，如何在設計上因應，對各學系來說都是一項挑戰，他建議可以就原來的資料取向評量尺規著手，依照108課綱的需求斟酌增加、刪除及調整。

關於學習歷程的項目如何與簡章對照，周弘偉提醒，可以就其內涵理解應歸屬於什麼樣的項目，例如「修課紀錄」即包含學生的成績表現，在「課程學習成果」方面，儘管108課綱新增了「探究與實作」、「社會領域」等項目，但呈現方式不外乎「書面報告」或「實務作品」，與原有的「小論文」及「成果作品」相近，「其實許多項目都可以找到內涵相近的對應目標，除非像自主學習計畫成果之前沒有的，就須於尺規中新增。」而核心能力與資料取向的書審項目的對應，也可參照辦理。

接著提到如何設定評量尺規的評分標準，周弘偉建議由目前各學系的學生中找答案，「從目前就讀學生程度，應能掌握符合學系需求之評量標準，可從他們填報學習歷程內容中設定等級。」至於多元表現項目列入各相關核心能力的指標，可當做評量分數的參酌，不用特別設定分數的比例，建議參酌項目儘量不要超過3項，以免增加審查時的負擔。

數學系系主任余成義感謝講者在尺規項目調整的說明，解決他在這方面的疑惑；會計系系主任孔繁華則認為在多元表現項目的評量參酌上最有收穫，讓他們能夠設計出更符合需求的尺規。

（本新聞連結SDG4優質教育）

2021/03/14

